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ÖZET
TARIK BUĞRA’NIN YAYINLANMIŞ ROMANLARINDAKİ

KADIN KAHRAMANLAR

ATİK, ŞEREFNUR

Yüksek Lisans, 2004

Sos. Bil. Ens. Türk Dili ve Edebiyatı Anabilim Dalı

Danışman: Yrd. Doç. Dr. Muharrem Dayanç


Bu çalışmanın amacı, Çağdaş Türk Edebiyatı yazarlarından Tarık Buğra’nın yayınlanmış romanlarındaki kadın kahramanları incelemektir. 
Çalışmayı yaparken; Tarık Buğra’nın tamamlanamamış otobiyografik çalışması olan Güneş Rengi Bir Yığın Yaprak ile yazar hakkında yapılmış olan diğer biyografik çalışmalar öncelikle okunmuş ve pek çok eleştirmen tarafından yazarın romanlarının çeşitli yönleriyle ilgili olarak yazılan eleştiri yazıları derlenmiştir. Yazarın eşi Hatice Bilen Buğra Hanımın, sorularımıza verdiği cevaplar da, çalışmamıza ışık tutmuştur.


Çalışmanın sonunda, yazarın yayınlanmış on bir tane romanından üçünde bulunan baş kadın kahramanların sorunlu ruhsal yapılarından dolayı “kin ve intikam” duygularıyla hareket ederek trajik son yaşadıkları sonucuna ulaşılmıştır.
EK2. Doktora Tezi Özeti.
ÖZET

ATİK, Şerefnur, Latife Tekin’in Romanlarında Yapı, Tema ve Anlatım, Doktora Tezi, Ankara, 2011

Bu çalışmada postmodernist roman anlayışı dâhilinde eserler veren Latife Tekin’in dokuz eseri başta yapı, tema ve anlatım özellikleri itibarıyla incelenmiş; daha sonra anlatıların ortak ve farklı noktaları üzerinde durulmuştur. 


Latife Tekin’in Gümüşlük Akademisi isimli novella öncesinde ve Gümüşlük Akademisi isimli novella sonrasında yayınlanan anlatılar olmak üzere iki gruba ayrıldığını gördüğümüz anlatılarının tümünde metinlerarasılık, üstkurmaca, silik izleksel yapı gibi postmodern anlatılara özgü özellikler bulunmaktadır. Bunun yanı sıra Latife Tekin anlatılarının bazılarında postmodern anlatılara özgü parçalılık / süreksizlik ve kopukluk özelliğinin yanı sıra, geçmiş / an / gelecek zinciri kırılmış zaman unsuru özelliğinin de bulunduğu görülür.


Latife Tekin anlatılarının çoğunda birbirinden kopuk halkalardan oluşan veya çerçeve öykü içindeki ada öykülerden oluşan ve metin incelemesi sırasında özel bir dikkat gerektiren olay örgüleri bulunur. 


Anlatılar, şahıs kadroları açısından ele alındığında metinlerde genellikle iki tane başkahramanın bulunduğu görülür. Anlatıların şahıs kadrolarında bulunan yardımcı kahramanlar, başkahramanların farklı özelliklerinin yansıtılmalarını sağlarlar. 


Çoğunda mekân ve zaman unsurunun silik bırakıldığı görülen Latife Tekin anlatılarının tümünde zihniyet, 1970’li ve 2000’li yıllar arasındaki süreci yansıtır. 


Anlatıların temalarını, postmodern özellik gösteren yapıları nedeniyle kesin olarak ifade edebilmek zordur. Yine de anlatıların ilk beşinin yoksulluk, Gümüşlük Akademisi isimli novella da dâhil olmak üzere son dördünün de doğaya dönüş olgusu etrafında şekillendiğini söylemek mümkündür. 


Yukarıdaki özelliklere bakılarak Latife Tekin anlatılarının yakın tarihimizdeki olayları yansıtan, politik ve postmodern anlatılar olarak Türk edebiyatında önemli yerlerinin olduğunu da söylemek mümkündür. 

Anahtar sözcükler:

1. Latife Tekin

2. Postmodern anlatı

3. Metinlerarasılık

4. Üstkurmaca

5. Bilinç akışı

